

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 123. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1953 JUNIUS 4.

A mai számból

A Golyócsapágygyár pártbizottsága nagyobb gondot fordítson a tag- és tagjelölt felvételre (2. old.) — Mentjük meg a Rosenberg-házaspárt (2. old.) — A tagok hanyagsága miatt nagy a lemaradás a növényápolásban a bányák Rákóczi tiszében (3. old.) — A műveltség magvetője (3. old.) — Június 15-én ismét életbelépnék a gabonaforgalmi korlátozások (4. old.)

Június 30-ra teljesítse mindenki félévi beadási kötelezettségét

Dolgozó népünk nagy lelkesedéssel készül a Béke-Világ tanács budapesti ülésére. Arra törekszik ezekben a napokban, hogy még több és jobb munkával járjon hozzá a béke megvédéséhez. Dolgozó parasztságunk is a béke tevékeny harcosa. Feladata az, hogy biztosítsa dolgozó népünk kenyérét, ellátását s ezen keresztül az ipari termelés további fejlődését.

A jó termés érdekében folytatott növényápolási munka mellett a falu dolgozóinak az évről-évre ebben a szakaszban a sertés, tojás, baromfi, tej és szalastakarmanly begyűjtési tervek teljesítésével járulnak hozzá az öt éves terv megvalósításához. A begyűjtés tervek teljesítése ugyanúgy része öt éves tervünknek, mint az Irotai Erőmű, vagy a Diósgyőri Nagyközség felépítése, ugyanolyan törvény, mint az, amelynek alapján évről-évre több gépet, villanyt, iparcikket kap a falu. Es ugyanúgy: öt éves tervünk minden alkotása mezőgazdaságunk fejlődését, a dolgozó parasztság életének további javulását szolgálja. Tervünk nagy alkotásai a békét szolgálják, országunk erejét növelik és függetlenségünket biztosítják.

Dolgozó parasztságunk vegye elő ezekben a napokban — a Béke-Világ tanács budapesti ülésé előtt — beadási könyvét és vessen számot magával, bizonyítsa be ne csak szavakkal, de tettekkel is békeakarát, azt, hogy követi pártunk és államunk célkitűzéseit, amelyek valótársítását a falu dolgozóinak életét is megkönnyítik. Azonban melyik hajdú-biharmegyei dolgozó számára lenne közböcs az, hogy meggyűjtés az élenjárók, a kötelezők között emlegetik-e az országban, vagy pedig a küljogok, az elmaradók között. Már pedig Hajdú-Bihar az elmulasztott élenjáró megyéje utolsó helyen áll a begyűjtésben. Utolsó-nak lenni szegény azért is, mert meggyűjtés dolgozó parasztsága is nagyon sokat köszönhet a tervnek. Sok-sok gépet, villanyt, új utat, kultúrhatárt kapott, sokat fejlődött a falu egészségügye, kulturális élete is. Mindezeket azonban meggyűjtés dolgozó parasztságának egy része nem vizsgálta azzal, hogy az állami szembeni kötelezettségét teljesítette volna.

De tovább megyünk. Melyik becsületlen hajdú-biharmegyei dolgozó paraszt ne szegvelné azt, hogy Szolnok megye felmondotta a versenyt, mert nem hajlandó velünk — az ország utolsó megyéjével — versenyezni. Ezt a tönköt nagyon szegényen dolgozó parasztságunk — bizonyítja az is, hogy most nagy előkészületek folynak, komoly vállalkozások tesznek falun is a Béke-Világ tanács budapesti ülésé tiszteltetésére. Múltón, minden eddiginél jobb növényápolási munkával, szebb begyűjtési eredményekkel fogadjuk meggyűjtés dolgozó parasztsága is a béke vezérkarát. Bizonyítják ezt a már megkötött békevédelmi szerződések is, amelyek aláírói ünnepélyes fogadalmat tettek arra, hogy már június 15-re teljesítik félévi beadási kötelezettségüket. Az elmulasztott Hajdú-Biharban 500 Nyirábrányban 350 Hajdúdorogon pedig 300 ilyen békevédelmi szerződést kötöttek.

Ha a pártbizottságok segítség-

ével a tanácsok, a tömegszervezetek megtesznek mindent a begyűjtés előbbrevitelének érdekében, akkor minden különösebb nehézség nélkül élre törhetünk. A jobban teljesítő megyéktől csupán 1-2 százalék választ el bennünket. Ha a több mint 90 ezer földműveszövetkezeti tag, a sok ezer MNDSZ asszony, az 5-6 ezer falusi békebizottsági tag rendezi saját beadását és jó felvilágosító munkával szomszédait is meggyőzi az állami szembeni kötelezettség teljesítésére, akkor megjavulnak eredményeink.

A békevédelmi szerződésekben tett vállalások becsületes teljesítését, maradéktalanul valórváltását maguknak, a dolgozóknak kell ellenőrizniük. Keljenek versenyre egymással ezekben a napokban is a községek dolgozóinak, a tanácsok pedig biztosítsák mindenütt a verseny nyilvánosságát. Amellett fordítsanak az eddiginél sokkal nagyobb gondot a nyilvánosság rendbeszedésére, hogy nap mint nap megtudják állapítani, hogy kik azok, akik még hátralelkesen vannak. Aki eddig nem teljesítették hízott-sertést, tojás, baromfi, tej beadási kötelezettségüket, annak csak a hanyagság, vagy a reménytelenség és a nagy, országos ügyek iránti közömbösség az oka.

A jó felvilágosító munka, a dolgozók érdekében hozott törvények következetes betartása mellett karolják fel a tanácsok az alulról jövő kezdeményezéseket és nyújtsanak segítséget azok győzelemre viteléhez. Ennek a nagy feladatnak a végrehajtásánál a tanácsapparátus a tanácsok munkáján kívül a begyűjtési állandó bizottságok és a beadási élenjáró dolgozó parasztságot és parasztauszonyok segítségére támaszkodjon. A állandó bizottság rendszeres munkája, az élenjáró dolgozó parasztságot meggyőző agitációja biztosítja a tanács és a dolgozó tömegek szoros kapcsolatát.

Államunk messzemenően tekintettel van a dolgozó parasztság érdekeire. Példa erre a minisztertanács határozata a hátralelkes beadás miatt kivett kártérítés igazságs és méltányos rendezéséről. Hajdú-Biharban a határozat értelmében 1147 dolgozó parasztra kivett kártérítést törölték eddig — 686.899 forint összegben. A hátralelkes gondolkodóknak arra, hogy a beadási törvényt szabja meg és a törvényt be nem tartásával duplán megkárosítják saját magukat is.

A begyűjtés végrehajtása a falusi osztályharc középpontjában áll. A kulák a természetes és a beadás nyílt szabotálásával, vagy ravasz fondorlatokkal igyekeznek kibújni kötelezettségük teljesítése alól. Az elvetemült osztályellenességgel szemben folytatott könyörtelen harc nélkül bármilyen lelkes munka is tehát, csak ctenyésző eredményekre vezet. Tartásuk ezt állandóan szem előtt a falu dolgozó.

A begyűjtés sikeres teljesítésében döntő szerepük van a falusi pártbizottságoknak is. Ellenőrző munkájukkal védeniük kell az állam és a dolgozó nép érdekeit, segíteniük kell a széleskörű politikai tömegmunka kibontakozását. Falusi pártbizottságaink minden egyes vezetőjének, tag-

HARCBAZ AZ ÖNKÖLTSÉGSÖKKENTÉSÉÉRT — a párt és kormány határozatának végrehajtásáért

Táncsics Cipőgyár

Amikor a kőbányai üzemek felhívására csatlakoztunk, vállaltuk, hogy évi tervünkhez viszonyítva 81.000 forint értékű készletcsökkentést érünk el. Ennek nagyjából az eltekve anyagok és gépjárműalkatrészek díszponálásával akartuk megvalósítani. Szerződést kötöttünk a kikészítő üzemekkel s ma már ott tartunk, hogy a 81.000 forintból eddig 21.000 forint értékű eltekve anyagot küldtünk át más vállalatnak felhasználásra.

Vállaltuk, hogy lerövidítjük a termékek átfutási idejét, egyrészt jó munkaszervezéssel, másrészt pedig a műszaki feltételek biztosításával. Örömmel jelentjük, hogy munkánk jó eredménnyel járt: a szandál készítésénél 25 százalékkal csökkentettük az átfutási időt.

Arany László igazgató helyettes.

Állóidő Nyomda

Matkó Ferenc sztahanovista ifjúmunkás, vonalzó-gépmester nemrégiben Tóth Imre üzemkarbantartási csoportvezetővel együtt kidolgozta a vonalzó gépek gumihengereinek házi csiszolását. Eddig ezeket a hengereket kopásuk után Budapesten újra kellett önteni olyan anyagból, amelynek nyersanyagát külföldről hozták be. Az új eljárás szerint az elhasznált dojt hengereket lecsiszolják, a vonalzó karikákat a csiszolás mértékének megfelelően mintegy fél milliméterrel közelebb állítják a nyomó cilinderekhez s ezzel a nehezen beszerezhető gumikerekek élettartamát megkétszerezik. Ez évenként 2500 forintos megtakarítást jelent az üzemnek és csökkenti a gyártási árat.

Matkó elvtárs újítása annál is jelentősebb, mert a minőség megjavítását is szolgálja. Üzemünk legyengébb területére pedig minőségileg a vonalzó osztály.

Székely János fődiszpečser.

Pártunk Központi Vezetősége 1952 november 29-i ülésén felhívta a figyelmet, hogy a forgóeszközök gazdaságosabb felhasználásával nagy összegeket takaríthatunk meg a népgazdaság számára, a termelékenység emelkedésével pedig jelentősen csökkenthetjük termékeink önköltségét. A Központi Vezetőség és a minisztertanács határozata alapján hívta versenyre Kőbánya kilenc üzeme az ország gyárait. Debrecen üzemei is csatlakoztak a felhíváshoz és számbavették: hogyan tudnak eredményesen csökkenteni áruik önköltségét. Számos kiváló újítás, észszerűsítés született, amely gazdaságosabb, termékenyebb tette a gyártási folyamatot.

Megkérdeztük tőle, milyen eredményeket értek el eddig és milyen célkitűzést valósítanak meg a további időben.

6/1. Építőipari Vállalat

Vállalatunk dolgozói lehet alkalmazni. Ennek szép példáját adta nekünk, hogy a minisztertanács határozatának építkezés, ahol Szodrai Ferenc építészvezető a dolgozókkal karöltve vállalta, hogy az építkezés határidejét 7 hónapról 3 és fél hónapra rövidíti s ezzel 50 százalékos önköltségsök-

kenést ér el. Nagy jelentősége van az építőiparban az építési anyagokkal való helyes és gazdaságos bányászásnak, a selejt minimálisra való csökkentésének. E tekintetben munkahelyeink a Béke-Világ tanács budapesti ülészakánák tiszteltetésére vállalták, hogy az eddigi 3 százalékos selejtet másfél százalékra csökkentik.

Az építkezések önköltségének megfelelő mértékű reális csökkentését gátolják a Tervező Iroda és a beruházó intézmények állandó, rendszertelen terv és költségvetési módosító intézkedései. Nem szolgálja az önköltség csökkentését például az az intézkedés, amely az egyenirányítónál történt ahol az épület felő hiányában ki van téve az időjárás viszonyosságainak.

Ne csak a kivitelező vállalatok, hanem az építetők, beruházók és tervezők is harcoljanak az önköltség csökkentéséért, amelyet Gerő elvtárs és a minisztertanács határozata előír az építőipar számára.

Molnár Lajos h. párttitkár.

Az építkezések önköltségének megfelelő mértékű reális csökkentését gátolják a Tervező Iroda és a beruházó intézmények állandó, rendszertelen terv és költségvetési módosító intézkedései. Nem szolgálja az önköltség csökkentését például az az intézkedés, amely az egyenirányítónál történt ahol az épület felő hiányában ki van téve az időjárás viszonyosságainak.

Ne csak a kivitelező vállalatok, hanem az építetők, beruházók és tervezők is harcoljanak az önköltség csökkentéséért, amelyet Gerő elvtárs és a minisztertanács határozata előír az építőipar számára.

Debreceni Gyógyszergyár

A Debreceni Gyógyszergyár termékei erősen anyagigényesek, így elsősorban az anyagcsökkentés volt legfontosabb feladatunk. Ennek érdekében már éveket ezelőtt — szovjet példa nyomán — a vegyiparban előneke bevezettük az egyéni anyagtakarékossági számlát és az önálló műhelyszámolást. Előnye: a dolgozók saját maguk lemérhetik munkájuk eredményét. Ez igen jelentős ösztönző erőként hatott arra, hogy minden munkás igyekezzék az egyes gyártmányokra fordított költségeket csökkenteni.

Ennek hatására Nagy István sztahanovista, a galenusi osztály dolgozója, az egyik készítmény gyártásánál újítást dolgozott ki, amelynek alkalmazásával a jó minőség mellett 100.000 forint értékű — igen nehezen beszerezhető import anyagot takarított meg.

Az injekciós osztályon a babázó brigád több újítással a jódampulla és ammóniapárna gyártásának munkaidőjét egyharmadára csökkentte. Az injekciós osztály önköltségsökkenése azonban még nem érte el a megkívánt színvonalat, mert az utóbbi időben az ampullák minősége erősen leromlott. Az osztály dolgozói most ennek megszüntetése érdekében a művezető irányításával értékes kísérleteket folytatnak és várható, hogy ezek a kísérletek eredményhez is vezetnek.

dr. Varga Pálné műszaki igazgató.

dr. Varga Pálné műszaki igazgató.

gazzdálkodó, akinek még múlt évi sertés, tojás és baromfi hátralekka van. Az ilyen párttag, akinek szavai nem egyeznek a tettel, nem is tudhat meggyőző felvilágosító munkát végezni, nem tudja saját kötelessége példás teljesítésével alátámasztani agitációját. Meggyűjtés dolgozó parasztsága harcoljon tehát teljes endülettel ezekben a napokban a növényápolási munka jó minőségben való elvégzéséért. Az idő

27.838



Párt és pártépítés

A Golyóscsapágygyár pártvezetősége nagyobb gondot fordítson a tag- és tagjelöltfelvételre

Egy éve már, hogy megalakult a Keletmagyarországi Golyóscsapágygyár átképzős üzemenek pártvezetősége. Az eltelt idő legnagyobb részében azonban elhanyagolták a pártépítés egyik legfontosabb részét, a tag- és tagjelöltfelvételt.

A tagjelöltfelvétel elhanyagolása olyan eredmény, hogy a pártvezetőség megalakulásakor megválasztott vezetőség megelégedett annyival, hogy az elvtársak nem ismerik eléggé egymást, mi sem ismerjük kellően őket — ilyen körülmények között lehetetlen a tagjelöltfelvételi feladatokat megvalósítani.

1953 januárjában új vezetőséget választott a pártvezetőség. Ez a vezetőség igyekezett pótolni a pártépítés terén mutatkozó hiányosságokat. Megszervezték a pártoktatást, amelybe bevontak minden tagot és tagjelöltet, hogy a tagság elméleti színvonalának emelésével is növeljék a pártvezetőség erejét.

A munkában lévő pártönkivülteket is beosztották a pártoktatásba.

Még január folyamán létrehozták a pártbizalmi hálózatot. Olyan kommunisztákat bíztak meg ezzel a fontos és felelős feladattal, mint Csige László, Labancz Mihályné, Kiss Dániel, akik 200 százalékon felül teljesítettek. Minden két héten értekezletet tartanak, amelyen megszabják a bizalmiak feladatait.

Az oktatás során, valamint a pártbizalmiak révén egyre jobb pártönkivüli dolgozókat ismertek meg, akiket különösen a választási agitációban már komoly feladatokkal bíztak meg. Egy-egy területi agitációban 40-50 pártönkivüli népmunkás részt vesz. Ezek legnagyobb részét a választások után bevonják a pártoktatásba.

Igy sikerült aztán elérkezni odáig, hogy június 1-én két tagjelölttel erősítették a pártvezetőséget.

Korántsem mondhatjuk azonban azt, hogy már minden rendben van a pártépítési feladatok sikeres végrehajtása terén a Golyóscsapágygyár pártvezetőségében. Vannak még olyan hibák, amiket sürgősen ki kell küszöbölni.

Ilyen hiba a pártoktatásokról való lemorosulódás. Míg a választások előtt az alapfokú politikai iskolára 79-en jártak, addig ma csak 42-en vesznek részt. A középfokú politikai iskola hallgatóinak száma 12-vel csökkent. Ez annál súlyosabb, mivel május hónapban a pártvezetőség taglétszáma majdnem megkétszereződött az új munkások felvételével.

A pártvezetőség feladata az, hogy rendszeresen figyelmeztesse a pártvezetőséget a pártoktatásról, hogy 5 napon belül jelentkezni kell új alapszervezetük vezetőségénél nyilvántartásba vétel végett.

Hiba van egyes kommunisztáknál a példamutatás és a munkához való viszony terén. T. u. y. o. g. i. Isván, Papp István, Prókai Pál, Zsirus Béla, Tóth Imre és mások például nem vesznek részt a pártoktatásban. Ezeket az elvtársakkal elbeszélgettek már a vezetőség tagjai, a bizalmiak, a személynemű részvevők kollektíven bírálták őket — de eredménytelenül.

A bírálattal és önbírálattal helyes alkalmazása, állandó fejlesztése is fontos része a pártépítésnek.

Több figyelmet kell fordítani a tagjelölt nevelésére. A pártoktatás bizalmiak foglalkoztatásánál többet ezekkel az elvtársakkal, fokozatosan nagyobb és nagyobb pártmegbízásokat ajánlunk nekik, hogy munkájukkal bizonyítsák be méltókat a párttagságra.

Az nagyon helyes, hogy a választások során jó népmunkás munkát végző pártönkivülteket foglalkoztatják a pártvezetőség tagjai és a bizalmiak. De hiba az, hogy nem osztogatják be ugyanígy a népmunkás munkát, ugyan nem végző, de a természetesen kimagasló eredményeket elérő pártönkivüli dolgozókkal való foglalkozást.

A pártvezetőségnek ezeket a hibákat mielőbb ki kell javítania. Biztosíték erre az egyre javuló munka, amely komoly mértékben növelte a pártvezetőség erejét. Ez az erő mutatkozott meg a június 1-i taggyűlésen is, amikor az üzemi kommunisztái a Diósd Golyóscsapágygyárnak a napi 500 csapágy elkészítésére vonatkozó versenyfelhívására — napi 1000 csapágy elkészítésének vállalásával feleltek.

Békeharcosok a Béke-Világtanács ülésére készülnek



NAGY LÁSZLÓ az Autóközlekedési Vállalat (terengépkocsivezetője)



NAGY ZSUSZANNA az Orvosi Műszergyár dolgozója

üzemanyag megtakarítással készült a Béke-Világtanács budapesti ülésére. Vállalta, hogy a megtakarított üzemanyaggal 2250 km békeutat tesz meg. Április hónapban 456 liter gázolajat takarított meg.

a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére vállalta, hogy a brigád többi tagjával együtt 140 százalékos átlagot érnek el. A hét első napján egyéni teljesítménye 223 százalék volt 100 százalékos minimum mellett.

Mentsük meg a Rosenberg-házaspárt!

A newyorki szövetségi fellebbviteli bíróság elutasította a Rosenberg-házaspár halálos ítéletének felülvizsgálását

A newyorki szövetségi fellebbviteli bíróság kedden elutasította a Rosenberg-házaspár ellen hozott halálos ítélet felülvizsgálását. Minth ismeretes, Bloch védőügyvéd arra kérte a fellebbviteli bíróságot, hogy a halálbüntetést változtassa át 20 évi kényszermunkára.

Bloch, a Rosenberg-házaspár védőügyvédje kedden nyilvánosságra hozta az ártatlanul halálra ítélt békeharcosok hozzá intézett táviratát. A távirat Brownell amerikai igazságügyminiszternek arra a provokációs ajánlatára válaszul — ha a Rosenberg-házaspár hajlandó vállalkozni ártatlan emberek besúgására, kegyelmet remélhet — a következőket hangsúlyozza:

... Bennett, a szövetségi börtönügyi hivatal igazgatója Brownell utasítására ma megíratott bennünket. Közölte velünk, ha hajlandók vagyunk együttműködni a kormánnyal, akkor hozzáférhetünk és megismerjük a kapcsolatos közügyeket és az illetékes hatóságok között.

Tovább szélesedik a magyar dolgozók harca a Rosenberg-házaspár szabadságáért

ma. Ezt bizonyítja az is, hogy az Országos Béketanácsához szerdán reggel alig egy óra alatt csaknem 300 tiltakozó levél és távirat érkezett.

Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak tiltakozása

Az Orvosi Műszergyár dolgozói mélyszégyen megdöbbenéssel értesültek arról, hogy az Egyesült Államok bírósága a világ összes bűnszüleltes dolgozóinak hatalmas tiltakozása ellenére az ártatlanul halálra ítélt Rosenberg-házaspár halálos ítéletének végrehajtását június 18-ra tűzte. Ez az ítélet az emberi jog és emberi igazságérzet megsemmisítését és beszennyezését jelenti. Mi együtt követeljük az egész emberiséggel, hogy álljanak el galád terveiktől, a gyallatos ítéletet vonják vissza — azonnal bocsássák szabadon a Rosenberg-házaspárt! Kérjük a világ összes dolgozóit, emeljék fel még erősebben tiltakozó szavukat, akadályozzák meg a gyilkos kísérlet végrehajtását.

Újabb árfolyamzuhanás a newyorki tőzsdén

A newyorki tőzsdén június 1-én újra jelentős árfolyamzuhanás történt. Sok társaság részvényének értéke részvényenként egy egész három ízed dollárral vagy még ennél is többel csökkent.

Adenauer részt vesz a római külügyminiszteri értekezleten

Az „AFP” jelenti, hogy Adenauer kancellár Rómába utazik, a Schuman-tervben résztvevő országok külügyminisztereinek június 12-én összeülő értekezletére. Eredetileg úgy tervezték, hogy a külügyminiszterek helyettesek találkoznak. De Gasperi olasz miniszter elnök — mint a „DPA” jelenti — kezdeményezte a külügyminisztereknél, hogy a római értekezleten személyesen vegyenek részt.

Délnyugat-Afrikában megtiltották a vegyesházasságokat

Délnyugat-Afrika tartományi tanácsa, a Délafrikai Unió kormányának fasiszta politikáját követve, megtiltotta a vegyesházasságokat. A tartományi tanács — mint a „DPA” jelenti — „bűntéte.”

mégis

A munkások tesznek mind megkezdővégezzük a gépallo-

Mi is o állomási laszóttuk egy par gyóbb dol a munka Igeretlű nap végig megnéztlük kel, az út ricatáblát, állatnyes egész ga voltunk, megye-e annak id moptta, gépi segít

Koránt lete csupa gázról sz vény. A hold napi sem kapá első kapá Igaz ellen más 3-an és takar végezték tagokat, nyagságná lánaj r magyaráz mennyien nines elé kez. Ebbé ság, mer

persze es sen viszó részt a n uosné pe csak öt a Lajos apó napot. Ká mári Sám hol nem különb do tszes-ben, milyen ot intézőbizo czi Sándó akiknek dát muta gyakran tenként k nak, a föl tölték, azt Nézzük István e hogy czei sókat mu kérdeztlük lasz egy fejezett: olyan az bántok se kit, neho

A pénzreform, valamint a jegyrendszer megszüntetése nagy előnyöket biztosít a csehszlovák falusi dolgozóknak

Csehszlovákiában a pénzreform, valamint a jegyrendszer megszüntetése nagy előnyöket nyújt a dolgozó parasztságuk.

A mezőgazdasági dolgozók az ideai aratás és beadás után teljes értékű új pénzt kapnak, amelyért eszketlenít áron vásárolhatnak iparcikkeket, minden korlátozás nélkül.

A dolgozó parasztság számára nagy előnyt jelent a mezőgazdasági piacok kiszélesítése. A szövetkezeti dolgozók, kis- és közepesparaszterek, akik eleget tettek beadási kötelezettségeiknek, áruhá bocsáthatják feleslegeiket, szabad áron adhatják el a gabonát, burgonyát, zöldségféléket, gyümölcsöt, húst, tejet, tojást stb.

Az állam jelentős pótlékot fizet ki az előirt mennyiségén felül beadott mezőgazdasági termékekért. Így pl. egy mázsa búzánál az eddig kapott pótlék ötszörösét fizetik ki. Az ojas magvaknál az előirt mennyiségén felül beadott termékekért 50 százalékos felárat fizetnek. A kötelező beadáson kívül beadott vágómarhánál a pótlék a kötelezően beadott termék árának 100 százalékát teszi ki.

A magyar nők küldöttsége a Nők Világkongresszusán

Szerdán délelőtt Vass Istváné, az MNDSZ főtitkára vezetésével elutazott Kopenhágába a Nők Világkongresszusán résztvevő tiztagú magyar küldöttség. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtérén Hegedűs Magda, az MNDSZ országos szervező titkára és a budapesti asszonyok képviselői búcsúztatták.

A Magyar Népköztársaság képviselője a koronázáson

A június 2-i londoni koronázási ünnepségen a Magyar Népköztársaság képviselőjében Horváth Imre londoni magyar követ vett részt.

Fogadás Nagybritánia moszkvai nagykövetségén

A Gascoigne, Nagybritánia rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Szovjetunióban, továbbá a brit nemzetközösség többi országai diplomáciai képviselőinek vezetői Nagybritánia moszkvai nagykövetségén június 2-án fogadást adtak II. Erzsébet királynő koronázása alkalmából.

A fogadáson megjelent V. M. Molotov, a Szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettese, a Szovjetunió külügyminisztere, N. G. Kuznyecov flottatengernagy, A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettese, P. N. Kumikin, a Szovjetunió bel- és külkereskedelmi miniszterének helyettese, N. M. Pegov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, M. Sz. Malinyin vezérrezendes, továbbá a Szovjetunió külügyminisztériumának, a Szovjetunió bel- és külkereskedelmi minisztériumának, a Szovjetunió honvédelmi minisztériumának felelős munkatársai, a közélet képviselői, valamint a Moszkvában működő nagykövetségek és követségek vezetői és a külföldi sajtótudósítók.

A tagok hanyagsága miatt nagy a lemaradás a növényápolásban a bányai Rákóczi tészes-ben

Még ez év elején, februárban történt: a hosszúpályi gépállomáson gépállomási tanácsülést tartottak, amelyre meghívták a környező termelőszövetkezetek elnökeit, brigádvezetőit. Megbeszéltek a feladatokat, ott szerződtek le a növényápolásra, az aratásra.

A hosszúpályi Petőfi termelőszövetkezet csoport 400 hold növényápolásra kötött szerződést a gépállomással. Mivel a bányai Rákóczi tészes is a hosszúpályi gépállomáshoz tartozik, Kádár István elnök is ott ült a tanácsülésen.

— Az elvtársak miért nem köntözték a növényápolásra szerződést, — kérdezte akkor a gépállomás mezőgazdája.

— Homokos a mi területünk, nem lehet ott géppel dolgozni, — válaszolta Kádár elvtárs.

— A hosszúpályi Petőfi tészes is olyan a területe, ott mégis lehet géppel dolgozni.

— A, nem kell nekünk a gépi munka. Megváltozott már nálunk a munkához való viszony, ott lesz minden tag a földet, ha megkezdődik a növényápolás. Elvégezzük mi a munkát gép nélkül is, csak az aratáshoz adjon a gépállomás segítséget.

Mi is ott voltunk ezen a gépállomási tanácsülésen s azt válaszoltuk akkor: majd meglátjuk egy pár hónap múlva a legnagyobb dologidőben, hogyan megy a munka a bányai Rákóczi tészesben.

Igérletünket beartottuk. Tegnap végigjártuk a tészes területét, megnéztük a különböző növényeket, az út mellett elterülő kukoricatáblát, a gyönyörű rozst, az állattenyésztést, egy szóval az egész gazdaságot. Kíváncsiak voltunk, vajon valóban úgy megy-e itt a munka, mint ahogy annak idején Kádár elvtárs mondta. Valóban nem kell-e a gépi segítség.

Koránjt sem. A kapások területén csupa gaz, egyes helyeken a gaztól szinte nem látszik a növény. A 64 hold kukoricát, a 8 hold napraforgót még egyszer sem kapálták meg. A burgonya első kapálását sem fejezték be. Igaz ellenben az: a tészesben június 3-án délig csak a cukorrépa és takarmányrépa sarabólsát végezték el. Ha megkérdezzük a tagokat, hogy mi az oka a hanyagságnak, amely a növényápolásnál mutatkozik, különböző magyarázatot kapunk. De valamennyien arra hivatkoznak: nincs elég tag, kevés a munkások. Ebben valóban van is igazság, mert

a növénytermelésben 18 tag dolgozik

persze csak papíron. Rendszeresen viszont csak 10—12 tag vesz részt a munkában. Ifj. Jakab Jánosné például egész májusban csak öt napot dolgozott. Fekete Lajos áprilisban és májusban 10 napot, Kiss Sándorné, öv. Szalmári Sándorné is hol dolgozik, hol nem. Van ennél azonban még külön dolog is a bányai Rákóczi tészesben, amely megmutatja, milyen ott a munkafegyver. Az intézőbizottság két tagja, Rákóczi Sándor és Fekete Sándor, akiknek maguknak kellene példát mutatni a munkában, igen gyakran találják kibúvót. Hetenként két-három napot dolgoznak, a többi időt pedig, hogy hol töltik, azt senki sem tudja.

Nézzük meg, mit tett Kádár István elvtárs, a tészes elnöke, hogy czekek a hanyagságot, lögőseket munkára serkentse. Ezt kérdeztük Várj Mihálytól. A válasza egy szóból állt, de sokat ki fejezett: semmit. Körülbelül olyan az elnök véleménye: nem bántok senkit, nem büntetlek senkit, nehogy aztán enzem bántsa-

nak. Természetesen arra aztán nem gondol Kádár elvtárs, hogy ezzel a magatartásával sokkal többet árt, mint használ. Az elmúlt évben pedig tanulható volna, mert tavaly a kukoricát és napraforgót mindössze csak kétszer kapálták meg. Akkor sem dolgozott a tagok jórésze. Az aszály, na meg a hanyag munka miatt bizony a zárszámadáskor nem sok jutott a tagoknak. Fekete Lajos például az elmúlt évben sem vette ki a munkából a részét. Mikor azonban a zárszámadásra került a sor, ő zúgó-dótt, ő hangoskodott a legjobban. Pedig éppen miatta, meg a többi hanyag és nemtörődöm tag miatt kaptak keveset a becsületesen dolgozó tagok. Ez évben hasonló a helyzet.

Csige Mihály és Csige Imre kora reggeltől állandóan kinnt dolgozik a földön

éppen úgy, mint öv. Szűcs Ferencé, akinek ugyan két gyereke van és máris 180 munkaegységet teljesített. Több tag becsülettel végzi munkáját, de ha nem végzik el rövid időn belül a növényápolást, akkor ők is károsulnak.

Csak egy egyszerű számiáni művelésre van szükség: ha még sokáig húzódik a kukorica első kapálása, aztán a második, az holdanként 3—4 mázsás termés-kiesést jelent. A tészes-tagoknak így 200—250 mázsa kukoricával kevesebb jut. Hasonló a helyzet a cukorrépánál, napraforgónál, takarmányrépánál és a dohánynál is. A tészes tagjai tehát saját zsebükből sok-sok ezer forintot dobhatnak ki. Megkárosítják magu-

kat — és az országot. Kondor István elvtárs tehát beláthatja, azzal, hogy nem büntet senkit, az egész csoportnak árt.

Fejetlenség, zűrzavar, nemtörődomség és hanyagság: ez jellemzi a bányai Rákóczi termelőszövetkezet csoportot. A területet ugyan felosztották egyenként, nincs ellenben sem brigádterv, sem helyterv. Pedig mehetne ott is úgy a munka, mint a karikacsapás. Igénybe kell venni a gépállomás segítségét, mindenkire egyformán

kötelezővé kell tenni a munkában való részvételt,

a vezetést is meg kell javítani. A lögősekkel szemben, ha nem használ a figyelmeztetés, akkor ne sajnálják a felelősségre vonást, munkaegységlevonást. Van tennivaló a munkaszervezetek kiépítése terén is. Jó lenne, ha Kádár elvtárs egy kicsit szólna az élenjáró tészes-inkben, megnézné, hogyan kell egy gazdaságot vezetni. Nem sírni kell, hanem megfogni a munka végét.

A lemaradást még be lehet hozni, jó tervet lehet elismerni, csak éppen az kell, hogy becsületesen, szorgalmasan dolgozzanak.

Ahhoz, azonban, hogy megjavuljon a munka, ne sajnáljon segítséget adni a járási tanács és a debreceni pártbizottság sem. Beszéljék meg a tészes tagsággal, hogyan, miképpen tudnak mielőbb elvégezni a növényápolást úgy, hogy a bányai Rákóczi termelőszövetkezet csoport virágzó gazdaság legyen.

A MŰVELTSÉG MAGVETŐJE

Sütő Sándor még fiatal pedagógus és máris menyny hár, mennyi munka, mennyi szép eredmény van mögötte. Ezt fejezi ki az a nagy peccéses ajánlott levél, amelyet most kapott a közoktatásügyi minisztériumból.

Büszkén mutatja. Arról értesítik benne, hogy eddigi munkájáért „Kiváló tanító” címmel jutalmazza kormányzatunk a pedagógusnap alkalmával.

Küzdelmes iskolaévek után 1947-ben érettségizett Sütő elvtárs. Tanulmányait folytatni szeretne volna — azonban nem volt módja. Mint tevényt több társával együtt Dunántútra hurokolták Hitler nyugat felé menekülő cinkosát. Ott esett fogságba. A szibériai Novoszibirszkbe került. A hazug náci propaganda alapján: Szibéria és határ — szinte egy fogalmat jelent. Számdra azonban az új élet tavaszát jelentette az örök tél hazája. Megismerkedtél a szovjet emberekkel, megantultál — ahogy mondja — igazán szerelnél az életet, a munkát. Több szovjet pedagógussal is megbarátkoztál. Láttál azt a hősi küzdelmet, amelyet a szovjet pedagógusok folytattak, hogy aztán a művelő emberek alkotó munkája nyomán egyre virágzóbb legyen Szibéria fagyos földje.

Amikor 1947-ben hazatért, az első dolga volt, hogy belepjen a pártba. Aztán beiratkozott a tanítóképző V. osztályába. Tanítói oklevelet szerzett. Ohat-lekházára került — tanyai tanítóknak. Lelkes, odaadó munkájával nemcsak a rábizott gyerekek nevelésében ért el szép eredményeket, hanem EPOSZ-t szervezett és vezette a tanyavilág népművelési és sportügyeit is. — Egy fiatal tanítónak nagyon

jó iskola a tanya, — mondta Sütő elvtárs visszaemlékezve ezekre az időkre. — Ott válhat igazán sokoldalúvá.

1951-ben a Kossuth-utcai Ált. iskola élére került.

Nehéz dolga volt a fiatal igazgatónak, Sütő elvtárs azonban nem ijedt meg a nehézségektől. Megszervezte a tanterület lovabbképését — a legkiválóbb szovjet pedagógiai módszerek alapján. Szilárd, önállóan fejjelmezt teremtett az iskolában. Nagy gondot fordított az álló szovjet fejlesztésre és szellemi termesztudományos oktatásra is szervezett. Szívós és kitartó munkájának nem maradt el az eredménye. A Kossuth-utcai iskola, — amely a múlt esztendőben Kossuth Lajos nevére vette fel, — a megye egyik legkiválóbb iskolája lett. A „dócsista” szemmel emelti háró eredményességét igazolja, hogy ebben az évben 1100 növendék közül már mindössze 50-en jártak hirolatásra.

Egy iskolai igazgató, egy nevelő munkájának eredményességét azonban legkésebben az bizonyíthatja: hogyan állják meg helyüket a növendékek, miután ki-kerülnek az iskola falai közül. Sütő elvtárs ezért büszkedik az iskola volt növendékeinek eredményével. A Kossuth gimnázium 1c osztályának zöme a Kossuth általános iskolából került ki. Tanulmányi állaguk állandóan 4.1—4.2. Berceki Magda közepes eredményt ért el a püspökladányi Óvónőképzőnek most a legjobb tanulója. Sajó Ildikó, az Építőipari technikum tanulója az Építőipari technikumok tanulói között országos versenyben a 2. lett. Ők is a Kossuth Lajos általános iskolából kerültek felsőbb iskolába.

Reggel, munkakezdés előtt



A hajdúházi Dózsa tészes-ben reggel a munkakezdés előtt Fodor Gábor megbeszéli a napi feladatokat.

A FÉMGYŰJTÉSBE ELÉRT EREDMÉNYÉRT „Szocialista Munkáért” érdemérem

Zsiros László nyulánk termelő, fiatal fiú: alig 18 éves, a debreceni gépipari technikum III. d. osztályának tanulója. Kedő óta nagyon büszke, hiszen a „Szocialista Munkáért” érdemérem boldog tulajdonosa. Birtokában van a „Kiváló fémgyűjtő”-jelvény is. A szép kitüntetésre büszke is lehet, hiszen nem sokan díszíthetnek ilyenet a fiatalok kö-

zül. A fémgyűjtésben elért eredményéért „Szocialista Munkáért” érdeméremmel az országban csupán 15 fiatal kapott — közöttük Zsiros László.

Az érdemérem megérdemelt, letkes munka gyümölcse, — így szól a története:

Még nem kezdődött el a fémgyűjtő hónap, amikor Zsiros már összeköltözési kereslet a MEH debreceni köznevelési osztályával, segített az agitációs munkában.

Iskolájában osztálya már az első heten vezetett a gyűjtésben. Egyenlőleg pedig ő volt az élen. Az első napok nagy lendülete után viszont megfontoltan s így jobb osztály megcélta őket. Gyors esztelenségre volt szükség. Zsiros László 11 főtől utó brigádokat alakított, melynek ő lett a vezetője. Ezután együtt jártak a környéket. Az egyik napon egy kilencmázas repülőgépet esztalag-mo-torra bukkantak. Ezrel újra az első helyre törték, majd hamarosan egy 17 mázsás ágyúcsövet találtak. A több méter hosszú, súlyos ágyúcsövet kiasták s ők maguk vágták szel, hogy a gyűjtőhelyre szállíthassák. Nem sajnálták az időt, mert az értékes „lelet” megért minden fáradságot.

Zsiros László, még ez az eredmény sem elégitette ki. Kiment Kismarjára, ahol újabb 15 mázsa vasat emelt egy-egy eredményt. — A fémgyűjtő hónap utolsó hetén a brigád még inkább összekötötte minden erejét és esztét, — újra hozdátott a „kiváló” munkához. A kitartó szorgalommal és lelkesedéssel végzett munka utolsó napi eredményét 53 mázsa 80 kiló vas koronázta.

A történet vége az, hogy Zsiros László a napokban ex-pressz levelet kapott a DISZ Központi Vezetőségétől — Budapestre hívták.

— Ez a jutalom kötelezettséget jelent. Jobb tanulásra, jobb munkára ösztönöz — mondja. — Arra, hogy a június 15-én kezdődő „Papirgyűjtő helet” során még jobb, még nagyobb eredményeket érjen el.

Most zeng a dal, szárnyalnak az ének hangjai az iskolában.

Mosolygó szemű, pirosnyak-kendős lányok énekelnek sok szeretettel és örömmel. Igazgatójukat köszöntik, mert fáradságot nem ismerő, kemény munkával dolgozik értük.

Az igazgatójukat köszöntik, aki 6 évi eredményes munkájának elismeréseként „kiváló tanító” lett.

Gárdonyi Géza „A lámpás” című regényében keserű hangon így írt: „Ötven évi tanítóskodásom után én is megkaptam a jutalmomat.

„Nemzetből” kiollóztam emtekül a kis közleményt, amely Öfelsége legkegyetlenebb intézkedését közli nevenem kapcsolataiban s amely így hangzik: „Öfelsége Kovács Ágoston mártaszei néptanítónak ötvenévi sikeres működése elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztet, — laimburgi Leisz Emű es, kir. nyug. udvari lovász részére, sok éven át meglelégedéssel találkozott szolgálati elismerésül az arany érdemkeresztet adományozza.”

„Öfelsége” föbbre becsülte lo-vászt, mint gárdonyit, a nagy magyar tanítót.

Azóla azonban nagy idő telt el és a nemzet napszámosaiból a társadalom megbecsült tagjai lettek a pedagógusok, társadalmunk egyik legfontosabb életlélemének, a tudásnak és műveltségnek magvetői.

— Obersovszky —

Június 15-ével ismét életbelépnek a gabonaforgalmi korlátozások

A begyűjtésről szóló törvényerejű rendelet alapján június 15-én a gabonaforgalmi korlátozások ismét életbelépnek. Ezek a korlátozások a búza, rozs, árpa és zab forgalmára vonatkoznak, ezeket a terményeket az 1953/54. évi beadási kötelezettség teljesítéséig csak tanácsi engedéllyel lehet szállítani, a tanácsi engedélyek kiadásának módjait a begyűjtési miniszter-

rium részletesen szabályozni fogja. Június 15-ével átmenetileg a kenyérgabona beadási kötelezettség teljesítéséig — megszünik a búza és rozs szabad vámörlése is. Ezért a dolgozó parasztság érdeke, hogy a még megérvényesülő kenyérgabona készletét június 15-ig megőröltesse. Most a malmok, vagy cseretelepek a bevilít gabonáért az őrleményeket azonnal kiadják.

Az egykei Táncsics tiszcs-ben már háromszor megkapálták a cukorrépát

Az egykei Táncsics tiszcs dolgozói azt vállalták, hogy az idén 250 mázsás holdankénti cukorrépatermést érnek el. A jelek azt mutatják, hogy a vezetőség, a tiszcs dolgozói komolyan veszik azt a vállalat és mindent megtesznek annak érdekében, hogy a vállalat átlagtermést még túl is teljesítsék. Cukorrépát jukat már háromszor megka-

pálták, sőt a negyedik kapálást is megkezdtek. A vezetőség időben gondoskodott a cukorrépatermést érők el. A jelek azt mutatják, hogy a vezetőség, a tiszcs dolgozói komolyan veszik azt a vállalat és mindent megtesznek annak érdekében, hogy a vállalat átlagtermést még túl is teljesítsék. Cukorrépát jukat már háromszor megka-

A nyáron közel 50 idény-napközioththon nyílik a megyében

Hazánkban, a dolgozó nép államában a gyermekekről való állandó gondoskodás folytatód az öt-éves terv minden évében új napközioththonok és bölcsődék létesülnek. Hajdú-Bihar megyében is ebben az évben a tavalyi 56-al szemben több, mint 70 állandó napközioththonos óvoda működik majd. Így közel 500-al több gyermeket tudnak elhelyezni, mint tavaly, olyan óvodákban, ahol egész napi étkezést kapnak és gondos kezek vigyáznak rájuk. Többek között Balmazújvárosi termelőszövetkezeti község tananyagában és Sáránodon is lesz ilyen állandóan működő napközioththonos óvoda. Tiszagyulán az egri káptalan egykori zsellerei nek gyermekeit is vidámán játszódóknak majd a napközioththonokban. Nemcsak napközioththonos óvoda, hanem bölcsőde is több lesz az idén, mint az elmúlt évben. Két

új bölcsőde létesül ebben az évben, közel 80 csecsemő részére. Az állandó napközioththonos óvodák és bölcsődék mellett a nagy mezőgazdasági munkák idejére, idénybölcsődék és napközioththonok is létesülnek. Így sokkal több asszony tud majd résztvenni a munkában, mert gyermekeikre gondosan vigyáznak a bölcsődékben és napközioththonokban. Csúpnán a Debrecen környéki termelőcsoportokban 10 helyen nyílik ez évben idény napközioththon. A csecsemők részére pedig 7 új idénybölcsőde létesül a megyében, többek között Hajdúszovátán, Nyíradonyban, Hajdúdorogon és Biharnagybajomban is. A szép, új felszerelések nagyrészt már meg is kapták: a kis ágyak, szekrények, pólózó asztalok, keblengyék, és konyhafelszerelések javarészt már a bölcsődékben vannak.

Védekezzünk a kártevők ellen

Hajdú-Biharban megjelentek, az elmúlt években már jól ismert amerikai szövelpeke első lepkék. Cszadag gyümölcstermesztők, ümönti fánkat veszélyeztetik. Ezért idejében elözzük meg a kártevő pusztítását, tegyük meg minden intézkedést, amellyel biztosítjuk az ellene való eredményes védekezést. A védekezési munkákat kezdjük meg azonnal, hogy alkonyattól a kapukon, házak falán, fatörzsekben megtelepedő lepkék szárait semmisítsük meg. Ezzel a védekezési módszerrel sok ezer hernyó kikéleszt megakadályozzuk. Egy két hét múlva jelentkeznek az első hernyófészkek, amelyekben a hernyók szárai nyüzsgőnek és kezük ragáni a fák lombját. Ez az időszak az amikor naponként figyelemmel kell kísérni a hernyófészkek megjelenését és azokat azonnal el kell távolítani és elégetni. Ha ezt a munkát halogatjuk, akkor a hernyófészkekből már szétmászának a kártevők és megnehezítik a védekezést. Ebben az időszokban csak kis hajtásokat kell a fárol lecsipni, amely nem veszélyeztet a koronát. A fákat eszontani nem szabad, az büntető cselekmény. A tanácsok, termelőszövetkezetek, intézmények, az egyéni dolgozó parasztsók és minden tulajdonos, a minisztertanácsi rendelet szerint tartása kötelezőnek a veszedelmes kártevő elleni védekezést. Idejében történt védekezési munkával irtjuk ki meggyénk területéről a szövelpeket. A szövelpekre irtása mellett, fontos feladatát képezi a szövelpelelnek a permétezési munkák azonnali megkezdése, mivel a fűves, meleg időjárás nagyon kedvez a peronoszpóra elterjedésének. Ezzel egyidőben védekezzünk gyümölcsfánkon megjelenő kártevők ellen. Elsősorban a pajzstetű ellen. — Alkalmazzunk nyári higitó-mészkeletvést permétezés, megfelelő mennyiségű arzényszer hozzáadásával. A földművelészetkezetek gondoskodikja.

nak arról, hogy megfelelő mennyiségű növényvédőszer álljon rendelkezésre a gyümölcs- és szőlőtermelőknek. Mind azok akik a szőlőterületek után járó esedékes rézgátlóanyagot még nem vették ki, haladéktalanul jelentkezzenek érte a tanácsnál. Irtuk a gyomot a legelőkről, szántóföldekről. A helyes agrotechnikai eljárások a gondos növényápolás nem csak a növények fejlődését segíti elő, hanem egyben a kártevők elleni védekezést is, mert igen sok kártevő elsősorban a gyomnövényeken fejlődik ki és onnan támadja meg a növényt. A termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztsók haladéktalanul jelözzék meg a magtárak kitisztítását és fertőtlenítését a magtári kártevők, elsősorban gabonasziszkek ellen. Elerkezett az ideje a burgonyabogár korosztásonk és tanácsok irányítása mellett, a kőszékek dolgozóinak meg minden egyes burgonyatáblát és ércen örködjének felett, nehogy a veszedelmes kártevő megtelepedjen. Cszadag aratásunk terméseredményét egyes helyeken az elszaporodott ürge és hősorsóg dözmájja meg, ha a tanácsok rövid időn belül nem gondoskodnak arról, hogy ürge- és hősorsógirtási napok szervezésével szükség esetén pedig székényes irtással védekezzünk. A tanácsok székényes megkezdésével, sikkkel forduljanak a járási tanácsok és kérjenek felvilágosítást az irtási munkák végrehajtására. Figyeljünk fel a cukorrépa, len kender és a dohánytáblákon a bolha és levéltetű kártételére és jelentéskészítsük esetenkénti, Hungária-Matadorral vegesszük el a védekezési munkákat. A növényvédelem fontos része a termelésnek. Az idejében, helyesen végrehajtott növényvédelmi munkák sok métermáza többletet jelentenek nép-gazdaságunknak. SÁNDOR FERENC megyei növényvédelmi agrónómus.

PÁRTHIREK

Megyei Partbizottság Közleményei: Ma este hat órakor a Pártoktatás Házában a patronázs csoportok részére előadás lesz. Címe: „Mezőgazdasági munkaverseny és az aratás-csaplére való felkészülés a termelőszövetkezetekben”. Előadó: Karsai József elvtárs, a megyei tanács szövetkezeti csoportjának vezetője. Értésljük a káderoktatás SzKP története szék II. évfolyama konferenciát vezető, hogy szombaton reggel 8 órakor részlekre konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. A konferenciá anyaga: Az SzKP története IX. fejezete. Az SzKP története I. évfolyam hallgatói részére Debrecenben ma vidéken szombaton lesznek a konferenciák a Párttörténet V. fejezetéből, ugyanakkor előadás a Párttörténet VI. fejezetéből. Az ezt követő konferenciákat a VI. fejezet első részéből Debrecenben 25-én, vidéken 27-én tartják meg.

Értésljük az alapismereti körök alapfokú és középfokú politikai iskoláinak vezetőit, hogy pénteken propagandista szeminariumot tartsanak. A Sztlán elvtárs elterajzát tanulmányozó körök vezetői részére 6-án délután 2 órakor konferencia lesz a XI. fejezetből a városi pártbizottságon. VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI: Ma esütörtökön d. u. 5 órakor sajtó-felolók részére értekezletet tartunk a Vöröshadsereg útja 58. sz. alatt a Belváros III. pártszervezetben. Káderoktatás, párttörténet I. és Sztlán elterajz szakán ma, esütörtökön délután az ezokott időben és helyeken konferenciákat tartunk. A konferenciavezetők halgatóikat érteik, seik.

HIREK VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhótvonulások, több helyen, elsősorban a délutáni órákban újabb záporosó, zivatar. Méréseket, időnként élénkebb nyugati, délnyugati szél. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon emelkedik, másutt pedig változik. HUNYVÁROSI KÖZLEMÉNYEI: A munkabizottságok értekezletét lesz hétfőn reggel 8 órakor a városi tanácsban nagyteremben, a Debrecen városi debreceni, polgári, nagylétszámú, derekeski járási és állami gazdaságok, géppalomsok, vállalatok és munkakönyvel foglalkoztató intézmények igazgatói, munkakönyvel-kezelői részére. MA DÉLUTÁN 4-6-ig a városi tanácsban Kapusi Jánosné városi tanácsnag fogadóórát tart. A DVV érteit az utazó közönséget, hogy hétfőn a Csapó és Hatvan utcai vonalon a Rubeó végállomásról 22 óra 30 perckor indulnak a kocskák. Ugyan- csak hétfőn a Kossuth utcai vonalon baromvadás alkalmával a vásárpénztári feltételek megállapított megzúntatási és a hid közepén a szakaszhatárnál lévő megállóhelyet feltételek megállapított helyé alakítja át. A görögtemplomnál az ellenkocsival való találkozást a Mészáros-terti kiterőbe helyezi át, azonban itt a le és felszállás tilos. Ugyan- csak hétfőn a Hatvan utcai vonalon az Orsova utcai feltételek megállapított megzúntatási és a Bözörményi úti kiterőben rendes megállóhelyet létesít.

Mozik műsora VIG: 4, 6, 8 órakor: Uri-muri Magyar film. BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Első hangverseny. Francia film. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Halátrajz-ítélő hajó. Legújabb német film. HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Képzett beteg. Volga felső folyása, d. u. 4, 6, 8 órakor: Képzett beteg. Látárbár. Volga felső folyása. KÉPZETT BETEG: Jól idő esetén fél 9 órai kezdettel. Besz. után napstílus. Népművelő III. Hatanári: Hjú szívvél. Népművelő III. Repulitör: Orsai csoport. Népművelő III. Szabadságtételep: Kárhoztottak öszeesküvése.

Színházi műsor Ma 7 órakor Alarcosbál. Laborfalvi ABCD és Bartók bérlet. Szombaton 7 órakor Körtvélyesi esny, Blaha bérel, Vasárnap Körtvélyesi esny 3 órakor Puskin bérlet, 7 órakor Laborfalvi bérlet. Hétfőn 7 órakor Körtvélyesi esny utolsó előadás, ABCD és Ujházy bérlet. WESSELÉNYI utcai vas-utas bérházban június 2 szobá-egyeskomfortos lakószobát ha, sonlért vagy kibővített is elcserelem, Imri, Wesele. nyi utca 2. CSIPÓFIKÁMOS gyerek részre ülőszék, nagyon praktikus eladó, Lendvai, Viskedvői Mihály u. 12. VESZUNK használt stráf. szerkezet, pótkocsit, használt, csapó gumikerekekkel, és csipőszéknyű aljakat kerékekkel. Állami Erdőgazda. égtán Debrecen, Hunyad u. 18-19. AH GYERMEKKOCSI sport és más kiváló minőségben és választékban rendelhető Fémfeldolgozó, Vigkedvői M. u. 50. AH ELŐSERÉLNÉM nyíreg- házi központi lakószobát Debrecenvel, Cím: Széche- nyi u. 13.

Pallagpusztán jó szervezés után sikeresen rendezték meg a szpartakiád-versenyeket

A falusi dolgozók második országos szpartakiádjának közégi versenyeit május végéig kellett megrendezni. 165 cm-es eredménye. Feri gránátbányában a Cserepes 62 méteres dobással lett első. A női 100 méteres síkfutásban Bertalan 14.4 mp-cel győzött. Nagy tömegeket mozgatótt meg a kerékpáros verseny. Férfiak 20 km-es versenyében Csépe 37 perc 10 mp-es idővel lett első Fehér, Murvai és Marozsán előtt. A 10 km-es női futamat Vigh Ilona nyerte 19:06-al. Második Szép, harmadik Budai lett. A pallagpusztai verseny győztesei nagyban készülnek a vasárnap Debrecenben lebonyolításra kerülő debrecen-környéki falusi dolgozók szpartakiád döntőjére. A verseny után nem hagyta abba a sportolást, hanem edzéseken vesznek részt — természetű munkával készülnek.

Több számban jó eredmények születtek. Ezek közé számít a férfi magasugrásban Tatlódi 165 cm-es. Mező Megyében sok közegben vontakott rendezésben folytatók le ezek a versenyek voltak olyan közegek is, ahol nem bonyolították le a versenyeket. A Debrecenről néhány kilométernyire lévő Pallagpusztán sikeres versenyt rendeztek, mert jól készítettek elő a szpartakiádot. A pallagpusztai Traktor sportkör határozott segítséget nyújtott a verseny lebonyolításában. A dolgozók munkahelyein felirások hirdették a verseny időpontját. A pallagi mezőgazdasági technikum fiataljai élezkörű agitációt folytattak, ennek eredménye az, hogy Pallagpusztán, ahol az atlétikát csak hírből ismerték, több mint százan indultak a szpartakiád versenyein.

AZ ELSŐ JELVÉNYEK... Az idei évre új MKH jelvényt bocsátott ki az OTSB. A jelvények még májusban megérkeztek Debrecenbe, de azokat június 3-ig nem viselhet senki, mert nem volt olyan sportkör, amely jelentette volna próbázásait, akik befejezték. Elsőnek a vegyipari technikum fiataljai a jövő végverszei tették le a sikeresen az MKH próbákat és halgatták meg a kötelező előadásokat. A városi MKH-ellenőrző bizottság ellenőrizte a próbázások monóit s a városi TSB a bizottság jelentésének beérkezése után adta át a technikum 138 fiatalja részére az MKH, illetve LMHK jelvényeket. A szép új MKH-jelvényeket június 3-án osztották ki ünnepélyes keretek között a vegyipari technikumban. Kun Lajos, Kovács Irén, Balázs Erzsébet, Magyar Farkas és a többi sikerrel próbát tett fiatal már büszkén viselheti a békekor, harcoló magyar fiatalok sportjelvényét...

HÁROMNAPOS ATLÉTIKAI VERSENY DEBRECENBEN A 40 városi atlétikai postavetenyőnek" első fordulóját júniusban kell megrendezni. Debrecenben a városi TSB a versenyt pénteken, szombaton és vasárnap bonyolítják le. RÖVID SPORTHIREK Debrecen háromtusa bajnoksgát szombaton és vasárnap rendezik. Szombaton délután a nagyerdői uszodában az úszóversenyre, vasárnap délelőtt a VAOSZ létéren a pisztolyversenyre, a stadion környékén pedig a mezői futásra kerül sor. — MEZEI sakk-csapalbajnoki eredmények: Debrecen L—Pépkökladányi járás 10:2, Debrecen II—Biharkevesztes járás 11:1, Debrecen III—Berettyófalui járás 11:5:05. Debrecen járás—Nagyföldi járás 8:4. — Szovjet labdarúgó-bajnoki eredmények: Moszkvai Lokomotiv—Moszkvai Torpedo 1:0, Tbiliszi Dinamo—Kievi Dinamo 1:0 Leningrádi Zenit—Harkovi Lokomotiv 2:0. A bajnokság élecsoprtja: 1. Leningrádi Zenit 11, 2. Moezkvai Torpedo 9 pont, 3. Moezkvai Spartak 6 pont. — A megyei középiskolai atlétikai bajnokságokat zuhogó esőben tartották meg. Jobb eredmények. Férfiak. Rud: Somogyi (Berettyófalui) 310, magas: Szentesy (D. Gépár) 170, 400: Papp (Ref. gimn.) 53,9, Kalapácsvetés: Kothai (Gyokonai gimn.) 40.02, Nők Távol: Szoboszlai Tkp 470.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA KÉZILABDAI Megye. bajnoki mérkőzések. Postar pálya, 17: Lokomotiv—Bütorgyár (női) 17:35: Dózsa—Vörös Meteor Riszert (n) 18:55: Előre—Vörös Meteor (f), 20:10: Lokomotiv—Vörös Lobogó (f). — Egyetemi pálya 16:30: Haladás—Honvéd (f).

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A hajdúdnási géppaloms dolgozói lelkesen résztvesznek a kultúrmunkában. A kultúrmunkát azonban nem segíti sem Batogh Dezső elvtárs, a hajdúdnási népművelési osztály vezetője, sem Szabó Miklósné elvtársnő, a kultúroththon vezetője. A géppaloms vezetősége és dolgozói azzal a kéressel fordultak az elvtársakhoz, hogy a MEDOSZ-ól kapott öt tekeres filmet, a diafilmvetítőgéppel együtt adják kölcsön, hogy vasárnap előadást tartssanak. A gépet és a filmet az igéret ellenére még a mai napig sem kapták meg, így a vasárnapra meghirdetett előadást a mai napig sem tudták megtartani. Máskor a népművelési osztály és a kultúroththon vezetői teljesíték ígéretüket! SZABÓ. LAJOS Hajdúdnás, géppaloms

Sztálinvárosba felvesszünk vaszerkezetek gyártásában és szerelésében jártas villanyhegesztő, vaszerkezeti lakatos szakmunkásokat és segédmunkásokat. Az odautazás költségét vállalatunk megtéríti. Lakást ingyen, napi háromszori főétkezést 6.40 Ft-ért biztosítunk. Jelentkezés személyesen vagy levélben Sztálinvárosi Osó. és Bróműszerelesi Vállalatnál, Bp. VI. Bajcsy-Zsilinszky u. 33. Vagy Sztálinváros, Kókilla-út, Marlin-iroda.

NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda-telephely, Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01.

A Komlói Szénbányászati Tröszt

felvesz földalatti iparvasút építéséhez fizikai dolgozókat. Kereset az érvényes bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál 20, illetve 30 százalékos pózfizetés jár és ezen felül munkaruhát is kapnak. A nős családok dolgozói de azok is, akik családfenntartóik évi 40 q illetményezésben részesülnek, minden ellenszolgáltatás nélkül. Napi 8.74 Ft-ért háromszori bőséges étkezést biztosítunk, a legény és leány szállásuk díjtalan. — Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél, vagy Budapestten a kirendeltségnél (Budapest, V. Markó u. 16.) — Komlóra utazás költségeit megtérítjük.

EGY jóállapotban lévő fehérmély gyermekkosci és egy légszékény eladó. Háma Kató utca 28/b. SLEMMENS rádió 3+2, vitrin, ingóara eladó, Si. monfly utca 22. TÁSKATROGEP eladó. Domb u. 4. sz. 2 csemetés. 3 darab mangafók és kézeszert süllők eladók Ké. ezár. Tel. 46. KÉTHÓNAPOS herkefiri malacok eladók. Rigó u. 25. SZOLID dolgozó női al. bérletbe felvezetek. Cím: Belvárosi u. 1. kapusnál. 36 éves szakácsnő elhelyezkedne privát vagy tő. megfigyélésben, vidékre is azonnalra. Róza Julia, Pa. osirta u. 7. VADONAT új, Zorzi fényképezőgép táskával eladó. Baross u. 20. déiben 1-kor megtekinthető.

EGY kombináltzozha darabonként is eladó, Gyöngyvirág u. 21. I. ajtó. EGY udvarra nyíló ezobakie mellékhelyiséggel és szerény butorral sürgösen eladó áron eladó, Cím: Pusztai Jánosné, Homok u. 37. 500 kg-os mérleg, egylovas lövészszám eladó, Venedég utca 46. EGY fehér mély gyedmezkocsi eladó. Vigkedvői M. u. 12. 500 kg-os mérleg eladó, Háman Kató u. 20. ELVESZTETTEM katonai igazolványomat, lakásbejelentémet, 16. ez. Népboltona vagy környékén, megtalálva benne lévő cíntre küldje el. CSEREP téglá, pincecátók, kátránytörpír, bádóge mez, alkatrészek, népkemencéhez való alkatrészek eladók, Bözörményi út 22



A május a közömben cseppnapokban jeinket, sőt a napnővények. meg a bőslyekre azigen volt rennivaló ápolás, his terméseredmények. Ha a növényápolás sebb lesz a falu jöleté, és a falu kekkei val. A növényzese az évjöl végezt hasznát. M a növényápolás, az egkezőzni a a magas te gozunk, h kaza váltj. növény, me ezor ne let. Mejek t ebb felada várnak? V tel a növe idojaras o atnatoji fo megzikkad a munkát, ken pedig ezei a no idejében vé zsákban jes. A növényzében mit var partsze lönösen na tani a term szervezetein gátására. zolják, hogy vezetek seg meg is va hajdúböszö ban már k nögyzetesek nspaforgó 250 számos De számos felhozni a ból. Legföb termelészö családtagok nak. A kom velőknek fe gyarázzák részt most oszlanak z gyan boldo tagjai. A siker a lányok és töl is. A vé melőszövek tudott eddi felmutatni, asszonyok, versenyre. jes munka akkor is, a kapásnövény felosztásér lem, az egy lárdfitásonak családtagok nak fontos telepí Petőfi Rákócziiban, Dózsában, és még egé tották a kap